	Ұзaқ мерзімді жoспaр бөлімі: геометрияның алғашқы мәліметтері
	Мектеп:    «№148 қазақ орта мектебі» КММ

	Күні:  12.09.2019ж
	Мұғалім:  А.  Бердімұратова

	Сыныбы: 7   б,  в

геометрия
	 Қатысқан оқушылар  саны:                     Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Аксиома. Теорема

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары:
	7.1.1.11. берілген үшбұрышқа тең үшбұрыштың бар болу  аксиомаларын білу 
7.1.2.2.  кесінділер мен бұрыштарды салу аксиомаларын білу және қолдану

	Сабақ мақсаттары:
	Барлығы:

кесінділер мен бұрыштарды өлшеу   аксиомаларын біледі
 Басым бөлігі:

Түзулердің параллельдік аксиомасын білу 

 Кейбірі:аксиоманың теоремадан айырмашылығын түсіне отырып ,  теореманың шарты мен қорытындысын ажыратады

	Бағалау критерийлері
	Планиметрияның негізгі фигуралары. Нүкте, түзу, сәуле, жарты жазықтық анықтамалары. 

аксиоманың теоремадан айырмашылығын түсінеді.  Теореманың шарты мен қорытындысын ажыратады

	Тілдік мақсаттар:
	Негізгі сөздер:

Кесінділердің қосындысы мен айырымы заңдылықтарын  тұжырымдау

 Сөз тіркестері: нүкте, түзу, кесінді, жарты жазықтық, аксиома, теоерма, бұрыш

Талқылауға арналған сұрақтар:

1. Плаиметрия ұғымын қалай түсінесің?

2. Аксиоманың теоремадан айырмашылығы неде?

	Ойлау деңгейі
	Түсіну, қолдану

	Құндылықтарды дарыту
	Патриотизм мен азаматтық жауапкершілік уақытты пайдамен өткізу қажеттігін түсіну арқылы жүзеге асырылады. Өмір бойы оқу қағидасы ақпаратты өздігінен табу, сабақ мақсатын білуде, кері байланыс беруде, рефлексия жасауда, алған білімінің практикалық мәнін түсінуде көрініс табады. Ашықтық оқушыларға ақпаратты алуында бірдей мүмкіндіктер беруде, сабақ мақсатын бірге құрастыруда, бағалау мен кері байланыс беруде, бірнеше көзқарастың бар екенін түсінуде орын алады. Еңбексүйгіштік жұмыс орынын таза сақтауда, оқушылардың белсенді жұмысында, ал шығармашылық жаңа идеяларды ұсынуда көрініс табады.

	Пәнаралық байланыстар
	Сызу, дүниетану 

	Алдыңғы оқу  Бастапқы білім
	Түзу, сәуле, нүкте, кесінді , бұрыш ұғымдары

	Жоспар

	Жоспарланған  уақыт
	Жоспарланған жаттығулар
	Дереккөздер

	Сабақтың басы
	Атмасфералық жағдайды қалыптастыру. 

Миға шабуыл. Өткен тақырыптар бойынша сұрақтар қойылады

1. Аксима дегеніміз не?

2. Теорема дегеніміз не?

3. )андай фигураларды білесіңдерр?

4. Планаметрия деген не?
	THE HAT программасы

	Сабақтың  ортасы
	Деңгейлік тапсырмалар:
І деңгей тапсырмалары
1. Геометрия дегеніміз не?

2. Геометрия ғылымының дамуына үлес қосқан ерте заман ғалымдарын ата.

3. Геометрия неше салаға бөлінеді және оларды ата?

4. Шар, кесінді, конус, цилиндр, сызық. Осы фигураларды геометрияның қай саласы зерттейтінін ата.

IІ деңгей тапсырмалары
5.  Кез келген екі нүктені белгіле.

6. Екі нүкте арқылы түзу сыз;

7. Екі нүктенің ара қашықтығын өлшеп дәптерге жаз. 

Тапсырма бойынша берілетін мәліметтерді ортаға салады, бірінің жауабын бірі толықтырады, кластер құрады, қорғауға дайындалады. «теорема», «аксиома», «дәлелдеме» термин сөздерін әр топ қалай түсінетіндерін суретпен бейнелу арқылы немесе сызбамен көрсетіп дәлелдеу арқылы тақтаға шығып қорғайды.
 Кері байланыс: 
Дескриптор
Қосымша ақпарат көздерін пайдалана отырып   тексереді

Шығарылған есептердің дұрыстығын бақылайды

Тапсырмалардың нәтижесін тексеру
Шығарылған есептердің жақсы үлгілерін көрсетеді
 ЕКІ ТІЛЕК, БІР ЖҰЛДЫЗ
 Бағалау: Бас бармақ  арқылы

	

	Сабақтың соңы


	 Топтық жұмыс.

Сынып оқушылары екі топқа бөлініп келесі тапсырманы орындайды.
I топ

АВ түзуіне тиісті Х нүктесі  А мен В нүктелерінің арасында орналасқан. Егер АХ=2,5см, ХВ=3,4см болса, АВ кесіндінің ұзындығын тап.
ІІ топ

 С  және  D нүктелері АВ кесіндісінде орналасқан, АС=DВ болса, С нүктесі  А и D нүктелері арасында орналасқан. Егер АВ=58см, СD=2,8дм болса,  АС және DВ кесінділерінің орталарының ара қашықтығын табыңдар.
Дескриптор:

· Өлшемдері берілген кесінділерді салады

· Кесіндінің ортасын табады

· Кесіндінің ұзындығын табады

Кері байланыс  ЕКІ ТІЛЕК, БІР ЖҰЛДЫЗ
 Бағалау: Бас бармақ  арқылы

	Оқулық,  смайлик

	Үй тапсырмасы
	Оқулықтағы № 1.14      №1.15

	Күнделіктеріне жазады
	


